

“双减”政策落地 校外培训遭重创

多家A股上市公司称“业务受较大影响”，教育培训股昨日集体大跌

近日，《关于进一步减轻义务教育阶段学生作业负担和校外培训负担的意见》(被业界称为“双减”政策)正式落地，明确学科类培训机构一律不得上市融资，严禁资本化运作；严格执行未成年人保护法有关规定，不得占用法定节假日、休息日和寒暑假组织学科类培训等。这意味着教培行业要回归理性。7月25日，多家A股上市教育机构回应，学科培训业务将受较大影响。记者梳理发现，在A股市场，在线教育板块有94只概念股。在资本退潮下，教育培训机构的转型前景有待观察。



A 多家上市培训机构连夜发声“严格执行规定”

24日晚间，多家上市教育培训机构通过平台发声，表示会严格执行相关规定，依法合规经营。新东方在官方微博表示，在今后工作中严格执行相关规定。依法合规经营，不断提升教育质量和服务水平，促进学生全面发展，满足社会多样化教育需求。好未来在官方微博称，作为科技教育企业，好未来坚守教育本质，严格贯彻执行相关规定与要求，依法合规经营。高途集团表示，深刻领会“双减”工作的重大意义。

值得留意的是，“双减”政策明确提出，学科类培训机构一律不得上市融资，严禁资本化运作；上市公司不得通过股票市场融资投资学科类培训机构，不得通过发行股份或支付现金等方式购买学科类培训机构资产。教育部有关负责人在答记者问时表示，近年来大量资本涌入培训行业，展开“烧钱”大战，广告铺天盖地，对全社会进行“狂轰滥炸”式营销，各种贩卖焦虑式的过度宣传，违背了教育公益属性，破坏了教育正常生态。

B 受“双减”政策影响在线教育股票出现大跌

数据统计显示，截至7月25日，A股在线教育板块共有94只概念股，其总市值为9338.07亿元。

7月25日晚间，学大教育回应“双减”政策影响时表示，公司主营的教育培训业务预计将受到影响，其中义务教育阶段的学科培训业务受影响最大。截至7月25日，学大教育报24.29元/股，该股从年初至7月25日，已下跌53.64%。

中国港股方面，截至7月25日记者发稿，中国港股教育服务板块共有26只概念股，其总市值为52318.2亿港元。其中，7月25日数据显示，卓越教育集团日跌幅21.48%，跌幅排第一。美股方面，截至7月

25日记者发稿时，美股在线教育概念板块共有7只概念股，其总市值为926亿美元。其中，7月25日数据显示，好未来以70.26%的日跌幅居该板块跌幅第一。

C 很多教育企业转型素质教育成人培训

记者观察到，很多教育企业已将目光投向了素质教育、教育硬件、成人培训等多个赛道上，但转型是否能带企业走出困境仍有待观察。

安信证券发布研报称，未来对于培训机构的监管是长期性趋势，但短期各地执行力度仍不确定，预计将有一部分不合规的校外培训机构退出教育市场。

综合新华社、中央电视台、《广州日报》报道

链接

沪指跌破3500点教育培训股遭重挫

26日，A股三大股指震荡式下跌。截至收盘，沪指跌2.34%报3467.44点，跌破3500点；深成指跌2.65%报14630.85点；创业板指跌2.84%报3371.23点，失守3400点。

概念板块方面，教育培训股集体大跌。其中，豆神教育、勤上股份、学大教育、昂立教育涨停，全通教育跌逾15%，科德教育跌逾12%。

兴业证券指出，“短期A股市场面临海外市场波动风险，以及教育、互联网等监管政策变化带来的负面影响。目前市场进入颠簸期，前期热点的赚钱难度提升，甚至有调整风险。”

碎尸灭迹掩盖罪行，犯罪手段特别残忍，依法应予严惩 杭州杀妻案被告人许国利一审被判死刑

26日下午，浙江省杭州市中级人民法院对被告人许国利故意杀人刑事附带民事诉讼一案进行公开宣判，以故意杀人罪判处被告人许国利死刑，剥夺政治权利终身；判决其赔偿附带民事诉讼原告人经济损失人民币20万元。

牛奶内投入安眠药 将昏睡的妻子捂死

法院经审理查明，被告人许国利与被害人来某某系夫妻，因感情、经济等方面的家庭生活矛盾，许国利对来某某心生怨恨，陆续购买安眠药及切割机等工具，预谋杀害来某某。2020年7月4日晚，许国利在家中向来某某睡前饮用的牛奶内投入安眠药，待来某某饮用后在卧室床上昏睡之际，采用胶带纸封口、枕头捂压口鼻的方式致来某某死亡。之后，许国利将来某某尸体搬至卫生间进行肢解，后分散抛弃。作案后，被告人许国利编造虚假信息，对外谎称来某某失踪，逃避侦查。同年7月22日，公安机关筛查小区化粪池发现来某某的部分人体组织，于次日将许国利抓获归案。

因家庭矛盾心生怨恨 有预谋地杀害妻子

法院审理认为，被告人许国利因婚姻家庭矛盾对妻子来某某心生怨恨，有预谋



杭州杀妻案被告人许国利受审。

地将来某某杀害，其行为已构成故意杀人罪。该案事实清楚，证据确实、充分，公诉机关指控的罪名成立。许国利平时表现正常，表达清楚、逻辑清晰，有现实的杀人动机，有计划地实施犯罪行为，为逃避侦查在作案后编造虚假信息，没有任何患精神病的迹象。许国利有预谋地故意杀人，又

碎尸灭迹、编造虚假信息，掩盖罪行，主观恶性极深，犯罪手段特别残忍，社会危害极大，罪行极其严重，依法应予严惩。其犯罪行为给附带民事诉讼原告人造成的经济损失，依法应予赔偿。法院遂作出以上判决。

综合中央电视台、中新社报道

英国航空母舰“带着病毒”驶入南海

据中央电视台报道 25日，英国海军“伊丽莎白女王”号航空母舰驶入南海。

据报道，以“伊丽莎白女王”号领衔的多国联合航母打击群，5月底从英国出航，开始总航程25000海里的全球部署。值得注意的是，据外媒报道，“伊丽莎白女王”号航空母舰目前正暴发新冠疫情，超过100名水兵在7月上旬停靠塞浦路斯时感染新冠病毒，编队其他几艘战舰也出现确诊病例。但英国军方称全球巡航计划“仍将继续”。

针对英国政府宣布派出以最先进的航母为主的航母打击群前往印太地区，中国外交部发言人汪文斌曾回应称，中方希望域外国家尊重地区国家维护和平稳定、促进发展合作的意愿，不要采取使局势复杂化的举动。

